

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 3 frt — kr.
Félévre . . . 1 > 50 >
Negyedévre . . . — > 75 >
Egyes szám ára 6 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.

hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó föl-
szólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(Népies kiadás.)

Szerkesztői iroda

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratok vissza nem adat-
nak.

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek
föl.

Megjelen vasárnaponkén

Kiarendált ország.

Pécs, 1897. július 2.

A pénzügyminiszter meghívta Magyarországot nagy bankjait, melyek az országra már amugy is kiterjesztették gazdasági és politikai hatalmukat, hogy árverezzenek Magyarországra. Még különös kedvezményeket is biztosít nekik erre nézve: kezükbe játssza a gazdahitelt, a jelzáloghitelt, a vicinális vasutakat, a talajjavítást, parcellázást, telepítést és a többi, szóval a magyar földet és az ezzel egybefüggő gazdasági jelenségeket, hogy vegyék ideiglenesen hatalmuk alá, míg teljesen kisajátíthatják.

A törvényjavaslatot, amely a hazai pénzintézetek némely kötvényeinek biztosításáról szól, kormánypárti oldalról agrármessiasnak üdvözlük s világgá kürtölik, hogy ezzel a gazdák összes sürgős kívánásainak eleget tettek; mert ily módon gondoskodván a parcellázás és telepítés lehetőségéről, ezt a régen megoldásra váró kérdést alaposan és a gazdák hasznára oldották meg.

De a magyar gazdatársadalomnak más a véleménye erről a javaslatról. Hogy ez ismét olyan milliókat tesz adómentessé, melyeknek letagadása nem volt lehetséges, az adópolitikai szempontból helytelen, mert így ismét nagyobb terheket kell más adó-

zóknak és nevezetesen a gazdáknak viselniük. A mi pedig azokat a bizonyos üdvös agrárintézkedéseket illeti, azok nem egyebek egy utalványnál, a melylyel a kormány a nagy bankok rendelkezésére bocsátja az országot; nem mások egy szeretetteljes ölelésnél, a melylyel a magyar gazdaérdekeket megfojtani akarják.

Ezuttal a telepítés kérdésével akarunk foglalkozni, amint azt a javaslat kontemplálja.

Telepítési törvényünk nem felelt meg céljának, telepítések annak alapján nagyon gyéren létesültek. Az új javaslat a telepítéseket tényleg előmozdítja az által, hogy a pénzforrást, a melyet az előbbi törvény csak nagyon zsugori kézzel nyitott meg, ez már sokkal kielégítőbbé teszi; közelebről tekintve azonban, ettől éppoly kevés hasznot várunk, mint az elsőtől.

Nagy hibája a javaslatnak, hogy szerinte a telepítés csakis vagyonos embernek nyílik meg. Az új javaslat t. i. megengedi, hogy valamely pénzintézet, mely telepítésekkel akar foglalkozni s ezt alapszabályaiba beleveszi, jogosult lesz egy telepítőnek a telepesekkel kötött szerződéseit átvenni s azok becsértékének 75%-ka erejéig cimleteket kibocsátani. Az innen származó követelés a telepesbirtok egyes parcelláira telekkönyvileg biztosítható. Minthogy

azonban a 75%-ból levonandó a költségek egész sora, a telepítvényes 75%-ot fog ugyan névleg telekkönyvében kitüntetve látni, de jóval kevesebbet fog majd kapni készpénzben. Telepes tehát csak olyan lehet, aki a birtok értékének 25—35%-kát készpénzben kifizetheti, s gondoskodni tud egy évre való megélhetésről magának, családjának, cselédeinek, aki a magából képes beszerezni a vetőmagot, beruházást, állatokat és eszközöket stb.

Németországban az állam vállal jótállást arra nézve, hogy a telepítvényes fizetni fog s az évi járulékot is az állam szedi be. Ezzel biztosítja az állam azt, hogy a telepes a vételár egész összegét fedező kölcsönt kap s így a német telepítvényes 25—35% kal kevesebb pénzzel mehet be a vételbe, mint a magyar.

A mi szemünk előtt annak kell lebegnie, hogy a 2—3 holdas, vagy akár csak egy holdas és kis házzal bíró ember ezt a birtokát a falun eladva, a vételáron a szükséges befektetést állatokba, gazdasági felszerelésbe, s legalább egy évre való kezelési költséget megszerezve, a telepes birtokon letelepedhessék, vételár fejében egyelőre mitse kelljen fizetnie, hanem az egészet törleszthesse a jövedelemből. Az ilyen ember képes akkor egy 20—30 holdas területet megszerezni s csak a fundus instruktust hozva magával, a birtokot

A „Pécsi Figyelő” tárcája

A jött-ment.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája, —

A nap forrón perzselő sugarai neki fekdtek a kies hegylanc által határolt község fehérre meszelt házainak, a milliárdnyi szál-longó porszemek csillogó fátyollal borítják be a járó kelőket, a levegő mintegy köddel lát-szik telítettnek s a kocsin utazóknak kétes árnyalakjai látszanak.

Két fáradt ló által, dőcögő tempóban vont fiakker érkezik, benne oly alak ül, ki foglalkozásának bélyegét eltagadhatatlanul magán hordja, kemény, de időtől színében erősen megviselt, angol csákója a fejébe huzva, arca szemérmesen látszik elbúvni az előre vágó karima mögé, csak fejének mérész hajlása s a közepes nagyságot jóval túlhaladó nyele — orra látszik ki.

Turistaszerű, de azért rögtön észrevehetőleg a férfi garderob lomtárából kikerült ruha borítja tagjait, s izgatottan babrál keztyühöz nem szokott napsütötte kezeivel, sodorgatva ritka szép bajuszát, de nem hiába, mert érkezésének helye Harkány, a kies fekvésű, páratlan gyógyhatású, de sajnos, a tulajdonosok hanyagsága miatt érdemetlenül mellőzött fürdő.

Az utas előrehajol kocsijában s ugylát-

szik, előre megfontolt terv szerint a koci megáll Virágosiné ő nagysága háza előtt melynek kapui barátságos vendégszeretettel nyitva állanak, a gondos és kedves háziasszony azonnal rendelkezik, a szobaleány szaporán kapkodja le a pakkokat s az érkező vendéget érdemén felüli szíveséggel fogadják, meddig marad? Ugy-e a fürdőre jött? Itt marad most? stb. szapora kérdésekre a vendég, aki csekély személyiségem volt, tagadólág kénytelen válaszolni; tehát megint csak afféle jött ment? hangzik ő nagysága provokáló kérdése, igen, csak mint afféle országuton lakó tekergő, pihenésre tértem be; no ép jókor jött pihenni, ma tartjuk a Péter és Pálokkal összeházosított Anna bálját, szükség lesz táncosra.

Szomoruan tekintek végig desperátus ruházatomon, majd a sok dült tört vetésben elfáradt remegő lábaimra nézek s kétségbe esve tekintek a jövő elé s tán mindjárt megfordítottam volna a koci rudat, ha egy bájos mosolygó leány-arc, göndör fürtökkel övezve nem mutatkozik az ablaknál, de ez az arc határozott, hogy nyugalomra számított éjszakám nyughatatlansággá változzék át.

Remegő lábaimba egyszerre csodálatosan visszatér az életerő s fejemben gyorsan leltározva utitáskám tartalmát, tíz másodperc alatt összeállítom képzeleti báli ancugomat. Rohamlépésben sietek a fürdőbe, hol régi ismerősöm Julis, sietve készíti el a Harkányban lehetséges leghidegebb 22 fokos fürdőt,

melyben kéjelegve dőzsölök másfél óra hosszat s ez csodálatosan megifjít. Más tán, ki azt a ragyogó szempárt nem látta, nem érezte volna ezt, de annak csoda hatása volt.

Megifjodva összeállítom még mindig siralmas esti toillettemet, aggodó léptekkel indulok a nagy étterem felé, hol már telt asztalok körül ismerős és ismeretlen szépek vigcsicsergéssel latolgtatják a multság esélyeit, nézegetik és számolgtatják a táncosokat, — no engem bizonyára nem számítanak közéjük.

A cigányok egyszeriben behuzódnak a petróleummal pazarnak éppen nem mondható kivilágosított étterembe s egy lassu magyar ütemeivel csalják be a fiatalságot.

Majd egyik, majd másik asztaltól távozik el egy egy pár s én bátortalanul állok az ajtóban, midőn Virágosiné kedves szemei biztató, bátorító intésére én is belépek; soha méltóbban vagy jogosabban nem hívtak valakit megfelelő néven, mint ő nagyságát, mert oly pazar szépségű virágkörnyezetet teremtett maga körül, hogy szemeim, mintha ezer és ezer villany-lámpa gyult volna fel, úgy elvesztették látó képességüket. Megszédültem . . .

Virágosiné ő nagysága válogatott szépségű kedves arcokkal volt környezve, volt ott a feslő bimbótól kezdve a mézes órák elejét élvező új menyecskéig s a szerelem tápláló meleg ágyából kikerült szépségének teljében levő virágig minden. Nem hiányzott

a vételárnak letörlesztése után magáénak vallani.

De nemcsak az a baja a javaslatnak, hogy a telepesnek a vételár 25—35%-kát azonnal le kell tennie, hanem az is, hogy az állam a szerződés megkötése után elveszi kezét a telepesről s kiszolgáltatja a bankok kényére-kedvére, s így nagyon gyakori lesz az eset, hogy a szerencsétlen telepeseket tömegesen fogják egy-egy rossz esztendőben végrehajtani s akkor megjelenik a nagy tőke, összevásárolja a telepítvényeket s az apró telepek latifundiummá tömörülnek, tehát éppen az ellenkezője fog bekövetkezni annak az eredménynek, a melyet a törvény a telepítéssel elérni akart.

A telepítő jogaiba lépő bank üzleti nyereségre alakult társaság, melynek igazgatóságában lehet is, meg nem is hazafias érzet, hozzáértés, humánus felfogás, de ha van is, akkor is háttérbe szorul azzal a kötelezettséggel szemben, melyet részvényesei iránt, nem pedig a telepesek iránt vállalt. Ők a maguk hasznát és nem az ország, nem a telepes hasznát nézik, s ezért illetéktelenek e pénzintézetek arra, hogy a telepesek ügyét magasabb szempontból kezeljék és vezéreljék. Erre hivatottak a telepesek maguk, érdekeiket védő szövetkezetté alakulva, de csak úgy, ha mögöttük áll a kormány, amely a telepítési bizottság útján sorsuk fölött őrködik.

A baj az, hogy a kapitalizmus olyan bátyákba sáncolja be magát, a melyek mögött hatalmas növekszik s tributáriusává teszi mindazokat, akik tőkével nem bírnak. S minthogy Magyarországon a kapitalizmus befolyása alatt áll a kormány is, s minthogy ez áramlat ellen eddigelé a produktív osztályok szervezkedni nem tudtak, az államhatalom e döntő befolyás alatt feladja saját ingerenciáját, ahol ez kívánatos és egészséges volna, sokban akadályozza

az én leánynak vélt ismeretlenem sem s az a két szem még káprázatosabbnak tetszett, mint első látásra.

Ó nagysága bemutat mint jött-mentet, aki csak órákra jön be. Istenkém, de sajnos is, hogy mindig oly rövid időre térhetek csak be, mert Harkányban az órák csak perceknek tűnnek fel.

Jobb is tán, hogy csak rövid ideit a tartózkodás, mert esalatt is mennyi mérhetlen bajt esinál egy jött-ment, no itt van, alig kezdek belemelegedni csapva a szelet egy szép ifju menyecskének, felkérem a négyesre s midőn gondatlanul, fáradságomat feledve akarom élvezni a kellemesből nekem csak morzsaiban jutott részt, máris rohamlépésben jön a doktor s ő nagyságának jelenti, hogy férje adáz szemekkel kísért bennünket, a gyenge kar megrándul s bocsánatot kérve helyettesíteti magát, — de kivel? A legszebb szemek tulajdonosával, s most boldogan lejttem tovább a négyest, de a visitenél aggódva nézek ki az asztalnál magában üldögélő férjre, hisz én vagyok oka a megüzent háborúnak.

A kis menyecske engesztelőleg megy oda férje asztalához, ki bős indulattal vágja bele kését — no ne ijedjenek meg kérem — nem a nevébe, hanem az előtte fekvő sajtba, s haragosan mozgó bajusza nem látszik engesztelésre hajló jelnek.

Az órák repülnek, az éj fele elmúlt, s az utasnak menni kell, nincs pihenés, mindig csak tovább, tovább, — hazakísérem a csoda-

a gyengék szervezkedését, de túri az erősek szövetségének megerősödését, — és így áll elő a kiarendált Magyarország.

Mi ujság?

— (A pécsi kereskedelmi és iparkamara) 30 án d. u. 3 órakor tartotta Littke József elnöklete alatt a nyári szünet előtti utolsó ülését, melyen a napirend előtt elnök tudomására hozta az ülésnek, hogy az öt év előtt megválasztott kamarai tagok mandátuma lejárván, az új választások valószínűleg f. évi augusztus havában fognak megejtetni. A kamarának két iparos és egy kereskedő ösztöndíjasa tanulmányait jó eredménnyel bevégezvén, az ösztöndíjas állások megüresedtek, mire nézve a pályázat kihirdetésével az elnökség megbízott. A kamara által rendezett elektrotechnikai tanfolyamon az előadások nem sokára befejeztetnek, elnök már most föl hívja a tagok figyelmét a tanfolyamot befejező ünnepségre, melynek módzatairól és idejéről a tagok külön értesítést fognak kapni. — Olvastatott a kereskedelmi miniszternek leirata, melyben a kamarai nyugdíj- és ösztöndíjalap múlt évi záró számadásait jóváhagyja; ennek kapcsán az ülés Eizer János kamarai pénztárnoknak a felmentvényt köszönete mellett megadta. — Az uzsoráról és káros hitelügyletekről szóló 1883. XXV. t. c. hatását illetőleg jelenti a kamara közgyűlése a miniszter kérdésére, hogy a törvény kedvező hatását bizonyítja az, hogy a törvényeszekek tevékenységi kimutatása szerint az uzsora-perék csak elvétve fordulnak elő, ami egyébként annak is köszönhető, hogy a pénzintézetektől olcsó kamatu kölcsön egyre kedvezőbb feltételek mellett szerezhető. — A miskolci társkamara által a kamarai kerületek nagyobb városokban szervezésre javasolt kereskedelmi és iparkamarai bizottságok létesítését a közgyűlés nem tartja megvalósítandónak, mert a pécsi kamara területén az ipartestületek s az egyes bajaikat orvosoltatni óhajtó kereskedők és iparosok oly belső kontaktusban állnak a kamarával, hogy ezeket a külön bi-

szemek tulajdonosnját s fáradtan dülök szobámban ágyamra, elvonulnak szemem előtt a Pas de quatre-t lejtő párok, a mosolygó viruló új menyecske, az üvegszekrény dísznek való pécsi szép asszony, bordó, lila, fehér ruhás angyalok, majd a haragos férj s egy félénk asszonyka, lelkem velők száll, ime most látom a menyecskét, egy szót sem szólottak hazáig, a férj haragosan simogatja bajuszát, bemennek s szó nélkül dobja le kabátját.

Jaj, de bánt a lelkiismeret, hova legyek, tehát én, a jött-ment megbontottam a család békéjét, kinosan fordulok másik oldalra s a jótékony álom sokkal szebb képet mutat. A haragos férj arca kezd ellágyulni, asszonykája napnál fényesebben bizonyította, hogy nincs ok a haragra, hisz az a bolondos jött-ment mindig és mindenkiel mókázik, s voltaképpen a szép fekete szeműt imádja, stb. Végre a férj elmosolyodik, az után mindketten összeölelkeznek, szent a béke, még egy-két csók s azután hamar kialszik a gyertya, no ugy-e látod, hogy csak téged imádlak, hangzik a néma éjbe, majd csengő kacagást vélek hallani, igen, Amor megtette kötelességét s én nyugodtan ülhetek reggel kocsira, még egy utolsó bucsu-pillantást vetve az irigyen elzárt szoba-ablakra, hol az édes asszony oly boldogan s nyugodtan álmodott — nem felőlem, hanem mamájához hasonlító angyalarcu kis leánykájáról és távol levő férjéről.

Sárosfalvi.

zottságokat teljesen feleslegessé teszik; mivel pedig ezeknek a bizottságoknak szervezése a kereskedői és iparos elemre csak újabb költséget hárítana, tehát mellőzendő. — A honvédelmi miniszter által lábbelik szállítására kiírt pályázatot a kamara elnöksége már széles körben közzhírré tette s várhatólag a vállalkozók és iparosok oly számában fognak jelentkezni, hogy csak kevés iparos lesz a szállításban részesíthető. A közgyűlés ebből az alkalomból újra kérelemmel fordul a miniszterhez, hogy az egész lábbeli szükséglet, ne csupán annak 50%-ka adassék ki a kisiparosoknak, akik már több ízben bebizonyították, hogy a szállítási feltételeknek minden tekintetben megfelelni képesek; fölterjesztésében egyszersmind reá fog mutatni a kamara a közös hadsereg lábbeli szükségleteinek biztosítása iránt kiírt pályázatnak a kisiparosokra nézve hátrányos voltára. — A Tihany és Szántód közti közlekedés díjszabályzatának tételét a kamara legalább 30%-kal mérsékelni javasolja. — Somogy megye módosított vásártartási szabályrendeletét a kamara jóváhagyandónak véleményezi. — A kereskedelmi miniszter leiratát, mely szerint a végeladások engedélyezésénél a kamarák mindenkor előzetesen meghallgatandók, a közgyűlés örvendetes tudomásul vette. — A kereskedelmi miniszter leirt a kamarához, hogy kísérje figyelemmel a magyar állami címernek a külföldi árukon való jogosulatlan használatát. A kamara az érdekeltek figyelmét alkalmas módon föl hívja a leiratra s jelentését a beérkezendő adatok szerint fogja megtenni. — Nagy-Bajom somogy megyei község helypénzszedési-díjszabályzatát a közgyűlés hiányossága miatt nem javasolta jóváhagyandónak; míg Toponár szintén somogy megyei község vásári határnap áthelyezése iránt való kérelme ellen nem tett kifogást. — A kamarai elnökség a Pécs és Budapest közt való gyorsvonati összeköttetés ügyében a zágrábi üzletvezetőséghez átiratot intézett. Minthogy ez tartózkodó állást foglalt el s forgalmi akadályok a kérelem teljesítésének útjában nem állanak, a kamara ez ügyben most közvetlenül a miniszterhez fordul. — A budapesti ipari szakrajz tanfolyamot látogató két pécsi tanítónak segélyezés iránt való kérelmét a kamara teljesíthetőnek nem találta, mert a kultuszminiszterium részéről amugy is fejenként 200—200 frt segélyben részesültek. Engel József indítványát, mely szerint a vasuti áruforgalomra vonatkozó „Általános határozmányok” az államvasutak által több pontjában tévesen magyarázttatván, a kamara ez ügyben felterjesztést intézzen, — a közgyűlés magáévá tette s ugyancsak Engel József indítványára elhatározta, hogy a központi statisztikai hivatalról szóló törvényjavaslatot beszerezve, annak szigorú rendelkezései ellen felterjesztést fog intézni azzal, hogy jó lett volna azt előzetesen a kamarával közölni. Több apróbb ügy elintézése után az ülés 5 óra után véget ért.

— (Iskolai évváró ünnepek.) A 29-diki nappal, Péter és Pál ünnepével folytat le az utolsó iskolai évváró ünnepélyek is tanintézeteinkben. Ekkor tartották ugyanis a pécsi felső kereskedelmi iskolában és a polgári fiúiskolában az évváró ünnepélyeket, mely alkalomból mindkét helyen az intézetek igazgatója, Kondor Béla intézett szép beszédet a növendékekhez. Azután osztályonként kiosztották az értesítőket és bizonyítványokat s kezdetét vette a nagy vakáció, öröme a fiatal muzsafiaknak.

— (Halálos baleset.) Schulteisz János, babarci lakos 17 éves Miklós nevű fia, ki Nagy-Nyáradon volt szolgálatban, 28-án délután vizet akart huzni, de szerencsétlenségére, mivel a kutnak az eső által síkossá vált peremén megcsuszott s a kutba esett. Mire rátaláltak, csak holttestét nuzhatták ki a kutból.

— **(Pécs város közigazgatási bizottsága)** 30-án d. e. 11 órakor tartotta rendkívüli ülését Fejérváry Imre b. főispán elnöke alatt, mely alkalommal jelen voltak: Aidinger János, Majorossy Imre, Fekete Mihály, Uilmann M. Károly, Jobst László dr., Nagy Géza dr. a kir. ügyészség, Laubheimer Róbert a tanfelügyelőség képviselőjében, Kindl József, Egry József, Círer Elek dr., Zavaros Péter, Szuly János és Ráth Mátyás bizottsági tagok; a jegyzőkönyvet a beteg főjegyző helyett Pintér Ferenc aljegyző vezette. Olvastatott a kereskedelmi miniszter leirata, mely szerint a felépítendő honvéd hadapród iskola céljaira szükséges telkek megszerzése szempontjából a kisajátítási jogot az 1881. XLI. t. c. 5. §-a értelemben engedélyezte. Miután az érdekelteknek az építendő iskola ellen kifogásuk sincs, sőt ez iránt írásban is nyilatkoztak, csupán a kártalanításra nézve nem jött létre megjegyzés az egy Hirschfeld Samut kivéve, a ki egy kat. holdnyi földjét ezer forintért átengedte; a többi dolog a kincstári jogügyek igazgatóságára tartozik, hogy a kártalanítás mérve iránt megtegye a lépéseket. A pécsi közuti villamos vasut vonalának közigazgatási bejárására a kereskedelmi miniszter július hó 2-át tűzte ki. Miután a városi tanács és képviselőtestület a Majorossy Imre polgármester, Herbert János tanácsos, Jobst László, Dischka Győző, Littke József, Papp József, Tamássy Ferenc és Záray Károly tagok által képviselve lesz a bejárásnál, a közigazg. bizottság a maga részéről Kovácsfy Kálmán és Szuly János tagjait küldi ki. — Végzetül olvastatott a belügyminiszter leirata, mely Schöber Istvánné szül. Filipp Karolin kérelmét, hogy kiskorú fiai, névszerint Weisz Károly és Antal, mint akik 20-ik életévüket betöltötték, nagykorúsítassanak, elutasította, illetve jóváhagyta az elutasító írásbeli határozatot. Az ülés fél 12-kor véget ért.

— **(Autonomiai mozgalmak.)** 30-án küldték szét a katolikus autonomiai kongresszus választására szóló felhívásokat az összes plébániákon. A választók névsora 8 napon keresztül a plébánosoknál betekinthető s a választás napja mindenütt a jövő hó 11-dike és 12-ike. A választás helyiségei a szigetkülvárosi, ágostontéri, belvárosi népiskolák és a kath. alapítványi hivatal.

— **(Aratók sztrájkja.)** 30-án délután a pécsi püspöki uradalom jószágkor-mányzóságához távirat érkezett a mohácsi szigeti jószágfelügyelőségtől, melyben értesítik a kormányzót, hogy a püspökségnek a mohácsi „Margitta“-szigeten levő kétszázholdas birtokán kitört az aratók sztrájkja. Az aratók nem akarnak munkába állni a szerződésileg biztosított 11 rész mellett, hanem csak 8-ik részért hajlandók aratni. A sztrájk a lelketlen szociálista izgatások kifoiyása, mely izgatás ime itt is megtermette már bűnös gyümölcsét. Dulánszky Adolf, jószág-kormányzó ma hajnalban a mohácsi szigetre utazott, hogy az aratók között rendet csináljon. Ha a sztrájkolók nem mennek bele a szerződés megtartásába, a legnagyobb valószínűség szerint másokat fognak helyettük alkalmazni s így a nép, mely egész télen mostanáig az uradalomtól nyerte kenyerét, a nyáron munka nélkül lesz. — Üszögön, Grosz N. nagybérlő birtokán már hétfőn olyan volt a hangulat az aratók között, hogy a sztrájktól kellett tartani. Az aratók folyton azt hangoztatták, hogy nem állnak aratásba a már kikötött bér mellett, úgy, hogy a bérlő a csendőrség segítségét kérte. A csendőrök és a helyszínen megjelent Vániss Sándor járási főszolgabíró tapintatos fellépésének köszönhető, hogy az aratók lemondtak a sztrájk-ról s az aratást el is kezdték.

— **(Értekezlet.)** Szily László, volt alispán vásznoki szőlőjében 30-án este volt a lapunkban már előre jelzett értekezlet, hol

mintegy negyvenen vettek részt. A mohácsi járás megüresedendő főszolgabírói állására az értekezlet egyhangulag Sinkovich Károly, megyei másodaljegyzőt jelölte.

— **(A szíami király a Zsolnay majolika kereskedésben.)** A Budapesten tartózkodó Chulalongkorn (többi nevét térszűke miatt nem közölhetjük) szíami király tegnap néhány belvárosi üzletben akart bevásárlásokat tenni, de az idő rövidsége miatt csupán a Zsolnay-féle majolika kereskedésbe ment, hol több magyar motívum-tárgyat vásárolt. Így hát egyedül a Zsolnay-gyár az, melynek készítményét elviszi a szíami király az ő exotikus birodalmába.

— **(Garay János szobra.)** Szárnovszky Ferenc, Párisban élő magyar szobrász, már teljesen elkészítette pályadíjnyertes Garay szobrát. A Gruez bronzöntő-gyár műhelyében ott áll az „Obsitos“ költőjének nemes alakja — érben. Szárnovszky el is átasott már Szegzárdra, hogy a szobor alapozási munkálatainál jelen legyen s majd az őszre Magyarország egy új, valóban genialis, művészi értékű monumentummal lesz gazdagabb.

— **(Gyűjtés a felhőszakadás károsultja javára.)** Vettük a következő felhívást: „10980. sz. 1897. Pécsi Figyelőtek. Szerkesztőségének. A múlt hó 4-én Pécsen dühöngött felhőszakadás özv. Mekli Ignácné szül. Lakatos Katalin pécsi lakosnak Kaszárnya u. 20. sz. a. házat romba döntötte s tönkre tévén, nevezettnek csekély butorait s összes ruházatát is, három kis gyermekével a legnagyobb nyomorral küzd. Minthogy a város egymaga e bajt orvosolni nem képes, annál kevésbé, mert a közsegélyt amugy is igen sokan veszik igénybe: kiváló tisztelettel azon kérelemmel fordulok a tekintetes cimhez, hogy nevezett család nyomorának enyhítésére gyűjtést indítani s annak eredményét hozzám juttatni méltóztatnék. Kitűnő tisztelettel Pécsen, 1897. évi június hó 22-én Majorossy Imre polgármester.“ Adományokat ennél fogva is szívesen veszünk a felhőszakadás károsultja javára s azokat lapunkban köszönettel nyugtáznunk fogjuk.

— **(Korcsmai verekedés.)** Kis-Csányon véres verekedést vittek véghez Szabó Áron ottani korcsmáros kocsmájában Varga Péter és Varga János, oszrói lakosok. A két Varga egész nap ivott a kocsmában s mikor este a korcsmáros az elfogyasztott bor árát kérte tőlük, fizetés helyett nekiestek és fojtogatni kezdték. A megtámadott korcsmáros segítségére sietett Jozip Sándor, kiscsányi lakos; ezt meg Varga Péter egy késsel összevissza szurkálta. Az esetet feljelentették a szentlőrinci járásbírósnak.

— **(A pécsi kádársegédek szakszervelete)** saját alapja javára július hó 11-én az egyesület kerthelyiségében (gyár-utca 7. sz.) a pécsi munkásképző-egyesület dalkara közreműködésével műkedvelői szinelőadással és tánckoszorúval egybekötött kerti ünnepélyt rendez. Ez alkalommal színre kerül: „A mostoha testvérek, vagy erény és bűn.“ Személyek: Hordósi, kádármester Léja Lajos, Lajos fia Kásády Sándor, Bénger Gyula, mostoha fia Kirsteier János, Etel, gyámleánya Horvát Róza, Sósvári, földbirtokos Haiden István, Halasi rendőrkapitány Griffaton Miklós, Mihály Károly, Péter legények Hordósi

Antal, Matievics István, Kis Gádó Ferenc, Hunyadi Salamon, uszorás Decsi Antal, Cairvi, földműves Leitermann János, Sugó Bass Lőrinc. Történik a második és harmadik felvonás két évvel később. Az ünnepély kezdete d. u. 4 órakor, a szinelőadásé este 8 órakor. Belépti-díj személyenkint 30 krajcár. Jegyek a pénztárnál válthatók. Jó zenéről, ételek és italokról gondoskodva lesz. Feltűzések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély július 18-án tartatik meg.

— **(Gyújtogatás.)** Nagyszokolyen hatalmas tűz volt a napokban, melynek négy tulajdonos vallja kárát. A tűz D. Nagy József pajtájában keletkezett s ott egy cséplőgép is bennégett. Innen a tűz sorban átterjedt Steiner Lipót, D. Nagy István és D. Fejes János pajtáira s mindet elhamvasztotta. A kár vagy 700 frtot tesz ki. Az a gyanu, hogy a tüzet D. Nagy József okozta, a ki pár nappal előbb biztosította be rozszant cséplőgépjét s hogy a biztosítási összeget megkapja, azért gyújtotta volna fel a pajtát, melyben a rozszant gép is odaégett. Hogy a gyanu alapos-e, azt majd a vizsgálat fogja kideríteni.

— **(Változások a táviratok fölvetelénél.)** A kereskedelmi miniszter rendeletet boesátott ki, melyben a Budapesten 1896-ban megtartott nemzetközi táviratértekezlet által a szolgálati szabályzatban és az ahhoz csatolt díjtáblákban foganatosított lényegesebb változásokat közli. A nagyközönséget legközelebről a következők érdeklik: Szavak számítása. Hiányjel vagy kötőjel nélkül egybefoglalhatók: a városok és országok nevei, az egy és ugyanazon személy családi nevei, helyiségek, terek, utak, utcák stb. nevei, a hajók nevei, a betűkben kiirt egész és törtszámok az angol s francia nyelvben előforduló összetett szavak, ha az összetétel kívánságra szózárral beigazolható. E szavak az általános szószámítás szabályai alá esnek. A rendeltetési hivatalnak továbbra is joga van az ő országa nyelvén szerkesztett táviratban a nyelvcsokással ellenkező szóösszevonásokat szétválasztani és a szóösszevonásokat díjaztatni. A díj-többletet a címzett fizeti, melyet ha megtagad, a távirat neki nem kézbesítetik. Erről a feladó szolgálati értesítéssel táviratilag értesítetik s ha a fizetést elvállalja, a rendeltetési hivatal táviratilag kéri fel az eredeti táviratnak kézbesítésére. Minden nyelven egy-egy szónak számítandó: a címben: a rendeltetési hivatal neve, ha úgy van írva, a mint az a hivatalos helynévsor (Nomenclature) első rovatában előfordul. Ha a nevet a helynévsor első rovatában azon ország vagy a területi alfelosztás neve is követi, a melyhez a hivatal tartozik, ezek a távirat címében nem számíttatnak külön, hanem a rendeltetési hivatal nevével együtt csak egy szónak tekintetnek; ha ellenben az ország s a területi alfelosztás a hivatalos névsor második rovatában szerepelnek, akkor a távirat címéhez külön számíttatnak ugyan, de ha az említett helynévsorban foglalt módon vannak írva, az ország s az alfelosztás neve szintén csak egy-egy szónak vétetnek; általában: a rövidített alakban a cím elébe irt esetleges megjelölések a hozzáirt számok és betűkkel együtt pld (RP. 5.) vagy (XP. 2. 50); az utalvány táviratokban a befizető és kifizető postahivatal neve és a címzett lakhelyének a neve.

— **(Áthelyezett kir. táblai bíró.)** A 25-diki hivatalos lap közlése szerint Tolnai Antal kir. táblai bíró a pécsi táblától a budapesti kir. ítélőtáblához helyeztetett át, hol a fiúmei ügyek előadója lesz.

— (Öt filléres levelező-lapok.)

Nagy horderejű változás az, a mi a levelezésben létesülni készül, egyelőre csak — Ausztriában. Jövő január 1-től ugyanis új posta értékjegyek kerülnek forgalomba, melyeknek ára az akkor kötelezővé váló koronaérték szerint lesz megszabva. Ez új levélbélyegekkel egyidejűleg néhány posta-értékjegy ára is emelkedni fog. Első sorban a levelezőlap fog megdrágulni, melynek ára újévtől kezdve öt fillér lesz, a német birodalmi levelező-lap öt fillérjéhez hasonlóan.

— (A vegetarianizmus netovábbja.)

Egyik angol vegetarianus nőegylet elnöke nemrég azt indítványozta, hogy a nők ne csak a táplálkozásban, de az öltözködésben is kerüljék mindazt, ami az állatoktól ered. Eszerint le a selyemruhával! Mert azt egy rovartól nyerik. Le a bőrcipőkkel és bőrkezttyűkkel! Le a prémekkel és a kalapokra alkalmazott tollakkal! Mert a prém és toll megszerzéséhez vagy leölik és megnyuzzák, vagy lekopasztják a szegény állatot. Mindezek a növényvilágból is pótolhatók anélkül, hogy ezzel az előkelőség veszítene. De a gyűlésen nem nagyon lelkesedtek az indítványért. Egy divatárusnő fölkel és kijelentette, hogy ha ezt határozatilag kimondanák s ő vegetáriánus-divattermet volna kénytelen nyitni, a legtisztább meggyőződése szerint annyit se tudna keresni, ami a legsoványabb főzelékre szükséges.

— (Altisztek helyzetének javítása.)

Irányadó katonai körök behatóan foglalkoznak az altiszti kérdés megoldásával. Azt tervezik, hogy nemcsak azoknak az altiszteknek a számát szaporítják, akik szolgálati jutalékot élveznek, hanem magát a szolgálati jutalékot is, mely eddig havi 17 frt, 14 frt és 9-50 frt volt, havi 20, 16 és 12 forintra emelik föl. Egy más terv szerint azoknak az altiszteknek a jutalékát, akik tovább is tényleges szolgálatban maradnak, nem emelik föl, hanem minden kitöltött szolgálati év után megfelelő kárpótlásban részesítik őket. E célra megfelelő összeget vesznek föl már a legközelebbi költségvetésbe.

— (Országos vásár Barcson.)

A barcsi nyári vásár a lehető leggyengébben ütött be. Ennek főokául a nagy munkaidő tudható be, minthogy a földmives osztálynak most van a legtöbb dolga. De hozzájárult a sikertelenséghez a nagy pénztelenség is, mely az egész környéken egyaránt uralkodik. A már két éven keresztül tartó sertésvész a szegényebb osztályt teljesen tönkre tette; ameddig sertést tudott nevelni, addig mindig tellett ruhára is, csizmára is, de most már, mióta e csapás pusztít, kénytelen a nép mindent nélkülözni és jaj akkor, ha a nép nélkülöz, pedig tud nélkülözni, de emellett sorban mennek tönkre az iparosok és kereskedők egyaránt. A nagy szegénységet semmi sem igazolta jobban, mint az elmúlt vásár. Üresen álldogáltak a sátorok, minden vevőre akadt 10 eladó is. A sertésfelhajtás nagyon csekély volt és annak fele sem kelt el, pedig olcsó árért kínálták. Ló alig hajtatott fel 30—40 drb, de vevője ennek sem akadt. Szarvasmarhának és szárnyasoknak különösen libának elég jó ára volt. A vásár vevők hiján, már d. u. 4 óra felé véget ért.

— (Lelkészbegittatás Daruvá-

rott.) Antal Gábor dunántúli püspök Körmeny Sándor kerületi főjegyzővel együtt püspöki körutjából szombaton Daruvárra érkezett két ref. lelkész begittatására. Az állomáson a kerületi és a községi hatóság s a különböző felekezetek papsága ünnepélyesen üdvözölte a püspököt, kit a messze vidékről összesereglett nép is lelkesedéssel fogadott. Tüköry Alajos képviselő vendégszerető házában szállásolta el a két vendéget. A fogadtatás alkalmából tartott beszédek mindkét részről a horvát magyar testvéresülést hangsúlyozták.

— (Kossuth-émlék Csuzán.) Csúza község által emelt Kossuth-émlék jövő július hó 4-én Kossuth Ferenc, Meszlényi Lajos, Tóth János, Brázay Kálmán, Pichler Győző és Hentaller Lajos képviselők jelenlétében ünnepélyesen felavattatik. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Kossuth Ferenc és képviselőtársai megérkeznek folyó évi július hó 4-én reggeli fél 7 órakor a Pécs felől jövő személyvonattal Baranyavár Monostor vasutállomásra, hol Dréher Antal pártelnök üdvözlő-beszéde után Kossuth Ferenc beszélni fog a közönséghez. 2. Innét Karancs, Hercegszöllős községeken keresztül bevonulás Csúzára, megérkezés d. e. 10 órakor. 3. Dél előtt 11 órakor a Kossuth-émléket a szobor-bizottság átadja a községi előljárásnak; beszédet tart Kontra János. 4. Ezen átadás után Kossuth Ferenc és képviselőtársai beszédet intéznek a néphez a Petőfi téren. 5. Ebéd 1 és fél órakor délután. 6. Esti 8 órakor népmulatság táncsal. 7. Kossuth Eerenc és képviselőtársai az országházban folyamatban levő vita következtében kénytelenek este 6 órakor visszautazni Budapestre. A visszautazás Sepse, Keő és Karancs községeken keresztül történik Monostorra. Ez utban a képviselők megtekintik a Sepse község által emelt Kossuth-émléket.

— (Az építőmunkások szakegylete) igen látogatott társas ünnepélyt tartott 27-én a sörházban. Az ünnepély délután négy órakor kezdődött nemzetközi világpostával, melynél a legtöbb levelezőlapot Laky Annuska kapta. Voltak szavaltatok is s különösen Németh Anna tűnt ki, a „Bányász sorsa” című szép költemény előadásával. Szavaltak még Vojtek Juliska, Gilice Istvánné, Szabó József, Gergelics Károly, Schmira Károly, Horváth József és Nagy József; Graics István pedig monologot adott elő igen ügyesen. Este 8 órakor egy munkáséletből vett szindarabot játszottak, majd táncmulatság fejezte be a szép ünnepélyt.

— (Új védtöltés.) Tolna, Mőze és Szegzárd községeknél megengedte a földmívelési miniszter, hogy a tolnai holt Dunaág jobb part mentén a vizáradások elkerülése végett magán védtöltést emelhessenek. Ezzel aztán használhatóvá lesznek azok a száz holdakra menő földterületek, melyek évek hozsuzu során át viz alatt állottak.

— (Alvó görcsben szenvedő leány.) Ritka betegség tüneteit tanulmányozhatják most a városi kórházban egy fiatal cselédleányon. A leány a „Polgári Kaszinó” házfelügyelőjénél szolgált s 1-én reg-

gel mereven találták az ágyában s azt hitték, hogy megmérgezte magát. Tolnai Vilmos dr., tisztiorvos és Kovács Antal rendőrbiztos megjelenvén a helyszínén, a leány hidegviz fecskendezés folytán egy kissé lélezni kezdett, de azért nem tért magához. Az orvos konstataulta, hogy a leány időleges epilepsziában szenved, mely gyakran 2—3 napig tartó merev álomban is nyilvánul. Elrendelték hát a városi kórházba szállítását, de mikor a betegszállító kocsival kimentek érte, már fel volt öltözve és végezte jókedvvel a dolgát. A betegszállító kocsival azonban alig tértek vissza a városházára, ismét jelentették a rendőrségnek, hogy a leány egyszerre csak összerogyott s olyan merev a teste, mintha meghalt volna. Ismét kimentek hát érte a betegszállító kocsival és most holtnak látszó, merev testét fel is tették arra s bevitték a kórházba. A kórházban csak későn este tért magához s később ismét elővette az alvó görcs. Most a kórházban tartják gyógykezelés végett a ritka betegségben szenvedő leányt.

— (A segesvári Petőfi-szobor leleplezési ünnepélye)

folyó hó 31-én lesz. A segesvári csatában 1849. július 31-én elesett névtelen hősök s az ugyanakkor itt eltűnt, de nagy valószínűséggel, a kegyelettel fenntartott közös sírban nyugvó, nagy költőnek Petőfinak emléket létesíteni, a hazafias közönség áldozatkészségéből, annyi idő után, végre is sikerült. Az emlékművek egyike, egy kőből épült oszlop, a csatatéren, a közös sírhalom felett áll. Másika, a költőnek sikerült ércszobra, a segesvári várban, a vármegyeház előtti téren, annak a csatatérenéző pontján van elhelyezve. Az ünnepélyes leleplezés a csata évfordulóján, folyó hó 31-én fog megtartatni. Az ünnepély programja: a) A csatatéri emlékoszlopnál Fehéregyházán d. e. 10 órakor: 1. Himnusz. Énekli a székelyudvarhelyi Dalegylet. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Szász Gerő, az Erdélyi Irodalmi Társaság elnöke. 3. Beszéd, melylyel a végrehajtó bizottság az emlékművet a vármegyének átadja. 4. Beszéd, melylyel a vármegye képviselője az emlékművet átveszi. 5. Szózat. Énekli a székelyudvarhelyi Dalegylet. b) A Petőfi szobornál Segesváron déli 12 órakor: 1. Himnusz. Énekli a székelyudvarhelyi Dalegylet. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Bartók Lajos, a Petőfi-társaság alelnöke. 3. Beszéd, melylyel a végrehajtó-bizottság helyettes elnöke a szobrot a vármegyének átadja. 4. Beszéd, melylyel Somogyi István, Nagy-Küküllő vármegye alispánja a szobrot átveszi. 5. Szózat. Énekli a székelyudvarhelyi Dalegylet.

— (Élelmiszerek kedvezményes szállítása.) Hogy a főváros olcsóbb és jobb minőségű élelmiszerekkel könnyebben ellátható legyen, a magyar kir. államvasutak igazgatósága elrendelte, miszerint a fehér- és tolnavármegyei h. é. v. állomásáról Budapestre rendelt közvetlen fuvarlevelekkel feladásra kerülő friss husküdemények, ha azok mint gyorsáru adatnak fel, a teheráru-díjtétel szerint legyenek szállíthatók.

— (A honvédség köréből.) A király Kálmán Frigyes ezredesnek, a pécsi 8-ik honvédszázadrednél, saját kérelmére megejtett felülvizsgálat eredménye alapján, mint rokkantnak, mindennemű népfőlkelési szolgálatra is alkalmatlannak, nyugállományba helyezését saját kérelmére elrendelte.

— **(A pécsi önkéntes tűzoltó-testület)** a cs. és kir. 44. gyalog ezred zenekara, ugy a „Pécsi Polgári Daloskör“ és a Zsolnay gyári tűzoltó zenekar közreműködésével július hó 4-én a Tettyén (kedvezőtlen idő esetén július 11-én) nagy nyári népünnepélyt rendez. Az ünnepély d. u. 3 órákor kezdődik. Az ünnepély folyamán a cs. és kir. 44. gyalogezred zenekara játszik. — Virágkorzó confetti és serpentin dobással. Estén 6 órákor: A „Pécsi Polgári Daloskör“ hangversenyt tart. A tettyei romok között: Barnum hirneves muzeuma több százra menő ritka műkincsekkel, melyek megtekintésére a n. é. közönség figyelmét külön felhívjuk. Amerikai gyorsfényképész. A fensikon Budapestről szerződött Paprika Jancsi színházakban negyedóránként előadások. A délután folyamán Gítar léghajós kapitány több ízben felszáll; — utasok díjtalanul a helyszínén jelentkezhetnek. Délután 5 órákor: A testület bemutatja a tűzoltóság működését 50 éve elelőtt, jelenben — ugy a jövő században, ezen utóbbi alkalommal egy teljesen új oltó anyag jó bemutatásra. Az est beálltával a havi hegyi sziklaorom kivilágítása; — az oromról a cs. és kir. 44. gyalogezred zenekarának kürtös négyese. Az alvó fakir Karakasziavics Ixa, kinek elaltatása csak részben sikerült, mint automata jó bemutatásra. A budapesti állatkert legdiszesebb példányainak bemutatása. Fellép a híres eredeti pécsi Schramml-társaság, ugy a közkedvelt olasz Jambo csoport. Versenyek a nép gyermekei részére díjkiosztással. A fensikon ezen alkalomból emelt óratoronyról dr. Schmidt Antal kórházi orvos esteli fél 9 órákor a „Muezzin imája“ című dalt énekl; nevezett figyelemmel arra, hogy az ünnepély jövedelmei részben a tűzoltó testület baleset, ugy a pécsi kórház samaritanus alapjai javára esnek, volt szíves a közreműködést elvállalni. Este a tettyei fensik tündériesen kivilágítatik. — Lesz panoráma is. Cukrászda, — sörcsarnokok, — Nick A. K. pécsi cég bodegája, — pezsgő pavillon, — a „nyugalmazott önkéntes tűzoltó“ hoz címzett borozó. — Ételek és italokról a tettyei vendéglősök gondoskodnak. Belépő jegyek ára: Személy jegy 30 kr. Gyermekekjegy 10 kr. Katonajegy őrmestertől lefelé 15 kr. Jegyek előre válthatók: özv. Tausz Vilmosné urnó dohánytözsdejében, Király-utca: Gyimóthy Gyula fűszer és vaske-reskedésében (Vásár-tér), és a tűzoltó központi őrtanyáján (városház). Az ünnepély tiszta jövedelmei a testület pénztára javára esnek, a miért felülfizetések köszönettel vétetnek és hirtlapilag nyugtáztatnak.

— **(Katonák ünnepe.)** Szép ünnepet tartott a Tolnán állomásozó cs. és kir. 12. dsidás ezred. Ugyanis az 1848. évi június 24-én a 12 ik dsidás ezred vitézsége vivta ki azt a győzelmet, melyet az osztrák hadsereg Radecky hadvezér tábornagy vezénylete alatt a szárd király Carolo Alberto serege ellen Solferinonál és Custozánál vívott ki. Az ott elesett vitéz hadsereg lelki üdvéért gyászmise tartatott Pécsy József prépost, tolnai plébános által, melyen a szép számú hiveken kívül a dsidás ezred összes Tolnán állomásozó osztálya (3 század) vett részt teljes ünnepélyességgel, adván a mise szokott részeinél sikerült jól sortűzeket, melyeket a liberánál is ismételt. Ezen kegyeletes ünnepély alkalmával kedélyes lakoma volt a kaszánya épületében, melyen hogy a szép felköszöntések között a parancsnokló fő tisztt által a fő hadurra mondott első beszéd után Pécsy József prépost az összes hadseregére és a tisztokra mondott üdvköszönetet és lelkes visszhangra talált, nem is szükséges mondani.

— **(Autonomikus képviselőjelölt.)** A „Pécsi Napló“ 2-iki számában egy Littke József elnök és Dr. Záray Károly jegyző által aláírt felhívást közöl, a mely a pécsi kerületi választóknak világi képviselőül a kath. kongresszusra Kardos Kálmán orsz. gyűlési képviselőt ajánlja, mert — mint a felhívásban írva van — „mi alólítottak a mai napon egyakarattal ezen irányban tartott értekezletünkön kongresszusi világi képviselőnkül Kardos Kálmán orsz. képviselőt... óhajtanók.“ Képviselőt ajánlani természetesen joga van mindenkinek s így ha Littke és Záray urak „egyértelműleg“ Kardos Kálmánt ajánlják, az ellen kifogása senkinek sem lehet, de miután ők egy értekezlet nevében teszik közzé az ajánlást, mégis jó lenne talán azt is tudatni a közönséggel, hogy miféle értekezlet volt az, mely az „elnök- és jegyző“-nek a megbízást adta az ajánlásra? Mi ugy tudjuk, hogy az a Littke ur lakásán az ő általa kiválasztott meghívottakból alakult szűkkörű magán értekezlet nem állapodott meg „egyértelműleg“ Kardos jelöltségében, mert volt ott egy aránylag elég tekintélyes kisebbség, a mely mást óhajtott képviselőül. A felhívásban jelzett „egyértelműség“ tehát csak az azt aláíró Littke és Záray urakra vonatkozhatik és nem arra az értekezletre, a melyen kisebbségi vélemény tényleg létezett.

— **(A villamos vasut közigazgatási bejárása)** 2 án délelőtt történt meg. A közigazgatási bejárást teljesítő bizottságban résztvettek: Papp Árpád, kereskedelmi miniszteri titkár elnöklete alatt Dubszky Alfréd Ottó, miniszteri szakreferens mérnök és Hollósy József, királyi főmérnök; továbbá a közös hadügyminiszterium részéről Ehardt Márton csász. kir. kapitány; a földmívelési miniszter részéről Sárközy Imre mérnök; a vasuti felügyelőség részéről Pulszky Garibaldi főmérnök; a vasutépítő vállalat részéről Gulácsy Kálmán vezérigazgató és Jusztus Mihály mérnök; a magyar államvasutak részéről kiküldött főmérnök, Guttman János főellenőr és Szommer Gyula főmérnök, a zágrábi üzletvezetőség részéről Bende Ándor, főmérnök, Vörös Hiador, pécsi forgalmi főnök, továbbá Majorossy Imre polgármester, Egry József, Herbert János, gazdasági tanácsnok, Ráth Mátyás, Papp József, Rauch János főmérnök, Jobst László dr., Littke József, Záray Károly dr., Fekete Mihály tiszti főügyész, Krassnay Miklós dr., Engel József, Kindl József és Pintér Ferenc aljegyző. — A közigazgatási bejárás reggel 9 órákor kezdődött meg a vasuti indóháznál s a siklósi országúton egész az épülő hadapródiskola teikéig haladt a bizottság kocsikon, helylyelközzel leszálva és megfigyeléseket téve. A hadapródiskolától egész a Zsolnay gyárig a belvárosi országúton keresztül ejtették meg a bejárást, majd a Kossuth Lajos-utcán, Király-utcán és az Irgalmasok utcáján. A király-utca ra vonatkozólag konstátálta a bizottság, hogy a király-utca nak a legkeskenyebb része is szélesebb, mint a nagyforgalmu világvárosok (Hamburg, Köln, Bréma stb.) oly utcai, a hol eddig akadály nélkül van üzemben a villamos vasut. A bejárásról szóló jegyzőkönyvet délután vették

fel. — Délben 1 órákor bankett volt a Vademberben. A peccenyénél elsőnek Gulácsy Kálmán vezérigazgató mondott felköszöntőt, Papp Árpád miniszteri titkárra üritvén poharát. Papp Árpád, szellemes tószttban, a király utcát férjhez adandó lányhoz hasonlítá. Poharát a villamos vasutra, annak is király-utcai vonalára üritette. Majorossy Imre polgármester a vasutvállalat igazgatójára, Gulácsy Kálmánra mondott felköszöntőt. Ráth Mátyás a polgármestert éltette. Záray Károly dr. humoros tószttban az exotikus Beludzsisztánról s az akklimatizálódott csacsikról szónokolt. Pulszky Garibaldi Pécs város közönségére és tanácsára ürité poharát. A bankett, a melynek kitűnő menüje Mihálovits vendéglős konyhájának dicséretére vált, a legkedélyesebb hangulatban tartott három óráig s ekkor a bizottság a városházára ment a jegyzőkönyv felvétele és aláírása végett.

— **(A Polgári Daloskör fogadtatása.)** Nagy óvációval fogadták tegnap este 8 órákor a soproni dalversenyéről megérkezett polgári dalosokat. Fogadtatásukra nagy közönség gyűit egybe a vasuti pályaháznál, köztük sok hölgy, kik virágcsokrokkal lepték meg a hazaérkező dalosokat. A dalkör zászlajára feltették a soproni dalünnep emlékére a dalkörnek a polgárok által ajándékozott ezüst koszort, továbbá egy diszes szalagot, melyen a következő felírás volt olvasható: „A pécsi polgári kerékpáros egyesülettől — a soproni győzteseknek 1897. június 29-én.“ A vasuttól aztán a polgári kerékpáros egyesület biciklistáinak sorfala között és a Zsolnaygyári tűzoltók zenéje mellett, kísérve nagy publikumtól, bevonult a városba a daloskör. Félkilenc volt, mire a városháza elé értek s innen a király-utcán keresztül a sörház-utca ba vonultak. Majorossy Imre polgármester háza előtt a zenekar szerenádott s a polgármester éltetése közben kísérte a publikum a dalosokat az egyleti helyiségbe. Onnan dalosaink átmentek a Scholtz féle sörházba, hol tiszteletükre nagyszámu közönség részvételével kedélyes mulatságot rögtönöztek.

— **(Villámcsapás.)** A nyár meghozta már az első pusztító villámcsapás hírt is a redakcióba. Versenden volt vihar a napokban, mely alkalommal a villám lecsapott Hosszu Pál szőlejében a pincébe s azt felgyújtotta. A pince leégett s benn égtek az ott levő hordók is. A tűz által okozott kár meghaladja a 200 forintot, de mert a villám által sujtott pince biztosítva volt, a kár nagyrésze megtérül. Szerencsére a pincében nem volt senki s így a villámcsapásnak emberélet nem esett áldozatul.

— **(A pécsi szénbányatelep fejlődése.)** Az első cs. és kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság közli, hogy a pécsi szénbányatelep fejlődésére való tekintettel tegnap Budapesten (V. Zrínyi-utca 5. sz.) saját cége alatt eladási irodát nyitott, a mely iroda az eddig fenállott eladási ügynökség helyett a társulati szénbányák eladási, elszámolási és pénztári szolgálatát közvetlenül a társaság számlájára fogja eszközölni. Ez iroda főnökévé és elárusítási igazgatóvá a társaság igazgatótanácsa az eddigi elárusítási ügynököt, Déry Károlyt nevezte ki.

— **(Iskolai évszázó ünnepségek.)** A pécsi népoktatási tanintézetekben 27-kén (vasárnap) folytak le az iskolaévet bezáró ünnepségek; érdemsorozat- és jutalom kiosztások. Minden intézetnél előzőleg a szokásos „Te Deum“-ot tartották meg a templomokban, mely után az ifjúság az intézeti helyiségbe vonult. A belvárosi fiúiskolában több iskolaszéki tag jelenlétében Schneider István felügyelő igazgató volt jelen mint elnök és azivreható szép beszédet intézett az ifjúsághoz, valamint a tanító testület működése iránt is elismerését fejezte ki a hatóság nevében. Számosan kaptak emlékkönyveket szorgalmas és jó magaviseletű tanulók közül. Pénzbeli jutalmakban csakis a zeneiskola kiválóbb növendékei részesültek. A polg. és elemi leányiskolában ugyancsak Schneider István felügyelő igazgató vezetése mellett folyt le a záróünnepély, hol szintén kimagasló beszédet tartott. Az ágostontéri iskolához mint minden évben, úgy az idén is Majorossy Imre polgármester ment ki az évszázó ünnep megtartására és díszének emelésére, ki magvas és a hatóság jóindulatát hiven visszatükröző lelkes beszédet intézett ugy az ifjúsághoz, valamint a tanítótestülethez, mire Rozsics igazgató köszönő választ adott. A felsővámház-utcai iskolánál szintén lélekemelően tartották meg az iskola évnek berekesztését. A szigeti külvárosban Szuly János ügyvéd iskolaszéki tag tartotta az ünnepélyt, ki szintén szép elismeréssel adózott a nemzet pihenni térő napszámosságainak. Minden intézetnél az ünnepséget énekekkel és szavalatokkal fűszerezték. Ez alkalomból minden gyermek a város költségén kiállított évi értesítőt kapott. Végül az izraelita népiskolában is tegnap délelőtt tartották meg az évszázó iskolai ünnepélyt, melyen szintén díszes közönség vett részt.

— **(Juniális.)** A Katholikus Legényegyletnek 27-én az üszöghi erdőben tartott juniálisának a legszebb idő kedvezett. Volt is közönsége a juniálisnak bőven, mely sokat tapsolt az előadott énekeknek és szavalatoknak. Aztán táncra perdült az ifjúság s az első négyest vagy negyven pár járta. A minden tekintetben sikerült mulatság benyult a késő esti órákba is.

— **(Pályázat posta gyakornokjelöltek részére.)** A kereskedelmi miniszter, mint minden évben, úgy az idén is 108 posta és távirtda gyakornoki jelölti állásra nyit pályázatot. Pályázhatnak érettségített s 18. évüket betöltött ifjak. Ez állások közül 12-öt a pécsi posta- és távirtda igazgatóság fog betölteni s a kellőleg felszerelt pályázati kérvények jövő hó 31-ig nyújtandók be a posta és távirtda igazgatóságnál. Ily állások betöltetnek még a zágrábi, budapesti, soproni, kassai, nagyvárad, kolozsvári és temesvári posta igazgatóságok körében, mindenütt tizenkettő.

— **(A honvédhadapród iskola)** ügyében a telekre nézve 26-án kezdték meg a városbázán a telektulajdonosokkal az alkudozásokat, melyekre a kincstári jogügyek igazgatóságától Horváth tanácsos Pécsre érkezett, de csak néhány ottani telekbirtokossal sikerült a megállapodás, akikkel meg is kötötték az adásvételi szerződéseket. A leg-

több tulajdonos azonban oly magasra szabta telkének vételárát, hogy a méltányosság határán messze tulmennek az igények; miért is ellenük a kereskedelmi miniszter által engedélyezett kisajátítási eljárás fog foganatba vétetni.

— **(A pécsi munkásképző-egylet)** 27-én igen szépen sikerült júniusi ünnepélyt tartott egyleti helyiségében. A siker ugyan jobban erkölcsi, mint anyagi volt, de tekintve azt, hogy az ünnepély csak a múlt vasárnapinak a megismétlése volt, nem is lehetett nagyobb publikumra kilátás. Az ünnepélyen volt világposta és énekelődás; este 8 órakor pedig a „Tótleány“-t adták elő a műkedvelők, kik közül különösen Tóth Juliska tűnt ki a cimszerepben. Jók voltak Horváth Róza, Varga Mariska, továbbá férfiak közül kitűnt Decsy Antal, Kirsteier János, Haiden István, Taky Ferenc, Dudás András és Petrovits Dezső is. Említésre méltók még a kardalósok, kik igen jól megállták helyüket. Az ünnepélyen felülfizettek: Simacsek Alajos 50 krt., Hám Márton 50 krt., N. N. 90 krt., Hering József 10 krt., Pilgermayer S. 50 krt., Haindl Alajos 30 krt., N. N. 1 frt., Cipész társulat 1 frt., Sehmira Károly 40 krt., Pozsgay Lajos 20 krt., Szabó Lajos, Engelmann Lina, Horváth Róza, Rádi Flóra és Hóner József 10—10 krt. A felülfizetésekért ez uton mond köszönetet a rendezőség.

— **(Tömeges mérgezési tünetek.)** 27-én délután jelentették a rendőrségen, hogy Tróber Aladár dr., városi főjegyző családja mérgezési tünetek között rosszul lett. Csakhamar meg is jelent a főjegyző házában Tolnai Vilmos dr., kerületi orvos, Kovács Antal rendőrbiztos kíséretében, a hol a főjegyzőt, nejét, s három gyermeküket, egy hat, egy négy és egy két éves fiúskát talált mérgezési tünetek között. Leginkább rosszul volt a két éves kis gyermek, de a gyorsan alkalmazott orvosi segély, melyhez Johann Béla dr. és Kauffer dr. is hozzájárultak, csakhamar minden veszélyen kívül helyezte mindnyájukat. A mérgezési tünetek között megbetegedett család crémes pitét evett; de nemcsak ők öten, hanem vendégük Nagy Géza dr., kir. alügyész és nyolc éves fiuk is, a ki meglehetősen menyiségben elfogyasztott a süteményből, s nekik, valamint a házi cselédnek nem lett semmi bajuk.

Miközben a rendőrorvosi vizsgálat folyt a mérgezési tünetek okának kipuhatólása végett, értesült a rendőrség egy másik ilyen hasonló esetről is. Ugyanis Sey László nyugalmazott megyei árvaszéki elnök tettei nyaralójában, hasonlóképen crémes pitétől négy nő lett rosszul, kiknek a házi orvos, Johann Béla dr., nyújtotta az orvosi segítséget. Itt is ettek többen, még vagy négyen a crémes pitéből, de ezeknek nem történt semmi bajuk.

Ugyancsak egyugyanazon forrásból hoztattak crémes pitét, mint a további vizsgálat megállapította, a Likli családhoz is, épen egy forint árut; el is fogyasztották s itt szintén nem történt senkinek semmi baja, pedig köztük is volt kis gyermek, Toldi Béla dr. kis leánykaja, a ki szintén evett az édes

süteményből, gyerek étvágygyal szép kis poreiót.

Mindezek után, természetesen, az volt Tolnai Vilmos dr.-nak az első dolga, hogy a gyanus süteményekből a megmaradt darabokat vizsgálat alá vette, de azokon semmi veszedelmet sem konstatált. Azután a beszerzési helyen tartotta meg a vizsgálatot, a hol tegnap egyszerre vagy kétszáz darab crémes pite készült s nagyrészen el is hordták, de máshol semmi bajt sem okozott. A még meglevő készletet persze elkoboztatta az orvos, valamint lefoglaltatta a margarint, egy kiló lisztet és cukrot, melyek a készítésre felhasznált szerekből megmaradtak s azokat beható vizsgálat alá vette, de bennük szintén nem talált mérgező anyagot. S a tömeges mérgezési tünetek okául az orvosi vélemény nem is tartván mást, mint hogy talán romlott tojás került a süteménybe, ezért a tojáskészletet is megvizsgálta, de azt mind frissenek találta. A vizsgálat e szerint semmi olyan körülményt, mely az előállítót terhelné felelőséggel, hanyagságot vagy gondatlanságot tételezne fel, nem konstatált s ez alól tisztázza is a forrást az a körülmény, hogy a megbetegedett családokban többeknek semmi bajuk nem lett s viszont, hogy más családok is szerettek be ugyanazon helyről ugyanolyan süteményt s ott sem történt semmi baj. Mindazonáltal a mérgezési tüneteket előidézett süteményt, úgy a lefoglalt készítési szereket felküldik az országos vegyészeti bizottsághoz Budapestre felülvizsgálat végett. A megbetegedett családtagok különben ma már teljesen jól érzik magukat.

— **(A jövő papjai.)** Ma délelőtt folyt le a papnevelő intézetben a papnövendékek fölvétele. A theologia első évfolyamára Nahr Simon végzett VIII. oszt. tanulót vették fel. A gimnázium VII. osztályára Gombkötő N. a VI. osztályra Pálffy Sándor, Stemmer Kálmán, Aladits Autalt; az V. osztályra Gál János, Feuerbach Pál, Kühnel József, Handler János, Breyer József, Faulstich Ádám, Fent Gyula, Pálffy Ferenc, Tóth Károly, Erményi János, Jankovits József, Fleischmann Dezső és Albrecht Jánost. A most felvettek a jövő iskolai év elején fognak beöltözködni.

— **(Terjed a sertésvész.)** Megyénkben legujabban Benge községhez tartozó Braidafeld-pusztán, továbbá Viszló, Ócsárd, Málom, Vaiszló, Kisfalud és Villány községek sertésállományában lépett fel a sertésvész. Egerágh község sertésállományában pedig a sertésorbánc pusztit.

— **(Változás a tanári karban.)** A pécsi ciszterci rend főgimnáziumától Csokony Zsigmond tanár Zircra helyeztetett át, a rendi növendékek másodfelügyelőjének. Helyébe Vértesi Kristóf helyettes tanár jön.

— **(Leányvásár.)** A környékbeli sokac falvak lakosai szokásos Péter-Pál napi leányvásárjára 29-én igen sokan jöttek be Pécsre a sokac községekből. A festői öltözékű leánysereg ellepte a város utcáit, délután pedig különböző siklósi-utcai kocsmákban tartották meg a leánynézőt, zeneszó és tánc mellett. Börzenyelven szólva, a mig a kínálat nagy, addig a kereslet csak közepes volt,

bár azért elég számos kötés történt, s vala eligérése a völgyeljárók részéről temé- telen birkának, tehénnek s egyéb hasznos háziállatnak s a mellett a ropogós bankók- nak is a menyasszonyjelöltek részére. Aztán az alkut áldomásívással pecsételték meg s legközelebb meggyúlik a dolguk a falusi anyakönyvvezetőknek a sok új jegyespár ki- hirdetése miatt.

— **(Halálos elgázolás.)** Egy har- madfél éves kis gyerek esett áldozatul 29-én Cserkuton a sebeshajtásnak. A kis Szántó János ott játszadozott a község utcáján, mikor egy kocsis sebes vágatva közeledett felé. A kis fiu felugrott és menekülni igyekezett; de már késő volt. A lovak nekimentek és keresztülgázoltak rajta s ő ott maradt össze- tört testtel a földön és mire szülei bevitték, már meg is halt. A kocsis gazdája, a ki a halálos végű szerencsétlenséget gondatlansá- gával előidézte, Lukács György, kövágó- szőlősi lakos, a ki ellen már megtették a feljelentést a pécsi kir. ügyészséghez.

— **(A drótostót halála.)** Német- Ürögh község határában, egy árokparton teg- nap későn este egy holttestet találtak. Jelen- tést tevén a hulláról az előjáróságnak, a hullát bevitték a község házára, a hol kitűnt, hogy az egy drótostóté, a kinek kiletét azon- ban nem tudják. A felvidéki Janók és Misók szerencsétlen földije, úgy látszik, Pécsre igye- kezett, miközben Német-Ürögh határában el- érte a halál. Holttestén külső sérüléseket nem találtak s a helyszínére ma reggel kiment Trixler Rudolf dr., járásorvos, hogy a hullán az orvosi vizsgálatot megejtse és a drótostót hirtelen halálának okát megállapítsa.

— **(Pályázat.)** A honvédelmi minisz- ter az ezredparancsnokságok útján felhívja a tartalékos honvédtiszteket, hogy a felállítandó honvéd nevelő- és képzőintézetekben szerve- zendő tanári karba lépjenek be. A következő tanszékek lesznek: magyar nyelv és irodal- om, német nyelv és irodalom, francia nyelv, földrajz, történelem, természetrajz, természet- tan, vegytan, mennyiségtan, ábrázoló mértan, tereptan és terepábrázolás, szabadkézi rajz, torna és vivás. A pályázók a mennyiben pá- lyázatukat elfogadják, a szükséghez képest, mint tanárjelöltek egy évig valamely nevelő- és képzőintézetbe osztatnak be begyakorlás céljából. Pályázni a jövő hó 15-éig lehet. A pályázatok a honvédelmi miniszterhez cim- zendők.

— **(Állami sertéspiac Barcon.)** E cím alatt a multkorában mi is megirtuk, hogy a földmivelésügyi miniszter a Barcon létesítendő állami sertéspiac tárgyában beszer- zendő információk végett Liptay István miniszteri tanácsost küldte ki, a ki a hivata- los helyszini szemlét Barcon e hó 21-én meg is tartotta. E vizsgálat eredményéről lapunk rendes tudósítója következőket jelenti: E hó 21-én a Kaposvárról érkező esti vonattal ér- keztek hozzánk Liptay István miniszteri tanácsos, Makholdy egészségügyi felügyelő, Grojsz állami gazdasági főfelügyelő, a földmivelésügyi miniszterium részéről, kiket a vármegye részéről Tallián Gyula főispán, Gaborsits Károly főjegyző alispán helyet- tes és Tromvítás Mihály főállatorvos ki- sértek. Az előkelő vendégeket a vasutnál a járás részéről Fenyőssy Ödön főszolgabíró, a hizlaló részéről Biedermann Ottó lovag, intézeti elnök, Vass Lipót üzletigaz- gató és dr. Piszár Antal titkár fogadták. A kölcsönös bemutatkozások után az egész társaság a „Gárni“-ba tért vacsorára. Másnap azaz 21-én reggel fél 9 órakor a bizottsághoz még Rák Bálint állomási főnök főellenőr és Stern Adolf hizlaldai igazgatósági tagok

csatlakoztak, külön vonattal ment ki a hiz- laló telepre, hol a szükséges szemlét megtar- tották és úgy fél 12 órakor tértek vissza a Drávagőzhajózás „Friderika“ nevű gőzösn, mely ez alkalomra teljesen fel volt lobogóva. Délután 2 órakor bankett volt a kaszinó éttermében, melyen vagy 30-an vettek részt. Harmadnap a bizottság a sertéshizlaló igaz- gatósági gyűlésen vett részt, hol Liptay miniszteri tanácsos a látottak fölött elismeré- sét fejezte ki és kijelentette, hogy minden lehető megtesz, hogy a hizlaló állami felügye- let alá vétessék. Negyednap reggel az előkelő vendégek elhagyták városunkat. Az ügy ennyire előrehaladván, már most az a kérdés, hogy teljesíteni fogja-e a hizlaló az állam kívánságát, illetve hozhat-e anyagi áldozatokat olyan mértékben, a mint azt a dolog természeténél fogva megkívánja. Ezt a kérdést elintézendő a ser- téshizlaló rendkívüli közgyűlést hívott egybe, melynek határnapja július 21-re lett megál- lapítva. Ez a közgyűlés lesz aztán hivatta a sertéspiac ügyét végérvényesen elintézni és ez által Barcs fejlődésén egyet lendíteni, vagy annak a kegyelem dőfét megadni. Majd a jövő megmondja!

— **(Megkéselt besugó.)** A rend- őrség a mult héten Kroszt Mari, felsőpu- turluk-utca 13. sz. alatti lakosnó feljelenté- sére egy vizsgálat alatt levő lopási ügyben házkutatást tartott Hübel Frigyes munkás- nál, de ott nem talált semmi gyanusát s mint később kitűnt, Kroszt Mari besugása nem is volt más, mint boszu műve. Tegnap aztán Hübel Frigyes szintén a maga módja szerint vett elégtételt ezért a nemtelen boszuért Kroszt Marin. Elment ugyanis a lakására és ott kést rántván elő, azzal a nőt négy- szer ötször megszúrta, úgy, hogy az vértől boritva rogyott össze. A megkéselt nőt a rendőrség beszállította a városi kórházba, a késelő ember ellen pedig megindította a vizsgálatot.

— **(Katholikus autonómia.)** A székesegyházi plebánia ötös bizottsága a kö- vetkező felhívást bocsájtotta ki a mult hétfőn: „Felhívás a pécsi székesegyházi plebánia te- rületén lakó róm. katolikus t. c. férfiakhoz! Magyarországon minden vallásfelekezett oly régóta maga intézi saját ügyeit; egyedül a kath. egyház van önkormányzat nélkül. Ennek megteremtésére most kínálkozik a kedvező alkalom, és pedig Ó Felsőge a király legke- gyelmesebb rendeletével kapcsolatosan. A kath. önkormányzati képviselő választásra — az ezen plebániában jogosultak névjegyzéke elkészültvén, ugyan ez — az esetleges fel- szólamlás végett a székesegyházi Templom déoldali ajtaján betekintés végett közszem- lére kitétetik folyó június hó 29-től július hó 6 ig bezárólag. A felszólamlás határnapjai: július hó 7., 8. és 9. A választás napjai: július 10. és 11-én reggeli 8 órától kezdve déli 12 óráig, d. u. 2—6 óráig a kath. ala- pitványi hivatal épületében (földszint jobbra). A választói jog minden 24. évét betöltött kath. férfihoz fűződik. Ezen felhívás — mert választási bárca számba is megy, a szavazás alkalmával felmutatni kéretik. Mely nagy horderejű ügy iránt a szives érdeklődést kéri az ötös bizottság.“

— **(Lesuhant munkás.)** Krausz János, a takarékpénztár palotája építkezésé- nél alkalmazott 64 éves munkás 27-én este szerencsétlenül járt. A vasárnap dacára fel- ment a mészló állványra, hogy majd meszet olt, de a sötétben elhibázta a lépést és le- suhant. Súlyosabb sérüléseket szenvedett úgy, hogy be kellett szállítani a városi kórházba.

Törvénytörvények.

§ Schmutzig bíró. E szavakkal élt Fuchs Sebestyén, olasz lakos, Bursch Ferenc ottani bíró ellen, a ki ezért őt elfo- gatta és fél napig a kóterben tartotta. Ezért aztán Fuchs Sebestyén bepanaszolta a bírót hivatalos hatalommal való visszaélés miatt a pécsi kir. törvénytörvényéknél, hol hétfőn tartották meg ez ügyben a végtárgyalást. Mivel pana- szos időközben panaszától elállt s mert vád- lott csak a bírói tekintélyt akarta megvédeni, s nem tudta, hogy saját ügyében nem bí- ráskodhatik, — a bíróság csak 30 frt pénz- büntetésre ítélte vádlottat, kit Szilasi Zsigmond dr. védelmezett. Az ítélet jogerős lett.

§ Ficiklista által okozott baleset. F. évi március 23-án történt, hogy Németh István, tíz éves fiú, a ki a Kossuth Lajos utca 33. sz. a lakik, Salamon Lipót ke- rékpáros elütötte. A fiu súlyos sérüléseket szenvedett, a gondatlan kerékpáros pedig feljelentették a törvénytörvényéknél. Ügyében szer- dán délután tartották meg a végtárgyalást és gondatlanságból okozott súlyos testi sér- tés vétségeért 3 napi fogházra, illetve 15 frt pénzbüntetésre s 120 frt költség megfi- zetésére ítélték. Az elítélt felebbezett az íté- let ellen; de felebbezett terhére a királyi ügyész is.

§ Revolver a gyerek kezében. Ez év március 11-én történt, hogy az Örtl-féle asz- talos műhelyben Erdődy János mohácsi születésű, 16 éves asztalos tanonc, hasba lötte az inastársát, Kuka Ferencet. A gon- datlanságból okozott baleset akkép történt, hogy Erdődy egy rossz pisztolyt mutogatott, melybe egy töltényt tett s azt ráfogta Kuka Ferencre. A pisztoly elsült s a fiu olyan sé- rülést szenvedett, hogy a városi kórházban három hétig fektűt beteg. Erdődy János ellen szerdán délután tartották meg a végtár- gyalást s gondatlanságból okozott súlyos tes- tisértés vétsége miatt 20 frt fő és 5 frt mel- lék pénzbüntetésre, illetve 5 napi fogházra ítélte a bíróság. Az ítélet jogerős lett.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1897. évi július 3. napján tartott hetivásárán. §

Az árak méteregységként számíttatnak.

Buz. új 8.60—8.40; kétszeres új 7.—6.60
rozs új 6.40—6.20; árpa őszi 4.50—4.30; tavaszi —
új 4.30—4.—; zab tavaszi 5.80—5.60; búkköny. —
—; kukorica új 4.60—4.50; kukorica ó — — —
széna 1.50—1.20; szalma 1.20—1.—.

Kínálat: közép, mintegy 230 gabona-kocsi volt a piacon.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAISZ JÓZSEF
kiadó.

TAI ZS JÓ Z S E F

Pécssett,

Mária-utca 1. szám a királyi tábla átellenében.

Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésü

könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánczrendek, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek, stb. stb. elkészítésére.

Könyvkötészete

fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüző, perforirozó, számozó, aranyozó stb. géppel, melyek segítségével a legegyszerűbbtől a legdiszesebb munkáig minden elkészíthető.

Nyomtatvány raktárából

körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok jó papiron olcsó árért kaphatók.

Papirkereskedésében

Kuhn-féle **író-tollak** nagy választékban.



Különféle levélpapírok. (Röntgen-féle sugaraknak ellenálló, kerékpár-jelvényes stb.)

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.